


# Pozůstatky tajné izraelské balistické rakety nalezené v Iráku po útoku na Írán (Videa)

 lipovylisť.cz/wordpress/pozustatky-tajne-izraelske-balisticke-rakety-nalezene-v-iraku-po-utoku-na-iran-videa

David Z Moravy

27. října 2024

## Izrael použil Spojenými státy kontrolovaný vzdušný prostor Iráku k zahájení svého útoku proti Íránu 26. října, odhalila íránská armáda.

„V jasné agresi a proti mezinárodním zákonům použila v sobotu válečná letadla sionistického nepřítele irácký vzdušný prostor, který je pod kontrolou teroristické armády USA, k odpálení řady raket dlouhého doletu směrem k řadě hranic.“ radary v provinciích Ilam a Khuzestan a v okolí provincie Teherán,“ uvedlo ministerstvo v prohlášení s tím, že rakety, které byly odpáleny 100 km od íránského vzdušného prostoru, měly hlavice o hmotnosti jedné pětiny hmotnosti hlavic íránských balistických střel. .

Armáda také uznala, že íránské radarové jednotky utrpěly „malé a neúčinné“ škody v důsledku izraelského útoku, a poznamenala, že všechny radarové jednotky byly buď opraveny, nebo jsou znovu opraveny.

„Značný počet raket byl vysledován a zachycen a nepřátelským letadlům byl zablokován vstup do vzdušného prostoru země,“ dodal.

Na závěr armáda uvedla, že Írán si vyhrazuje právo reagovat na „izraelskou agresi“ ve vhodnou dobu a dodal, že země znovu zdůrazňuje potřebu udržitelného příměří v Gaze a Libanonu, aby se zabránilo masakru nevinných lidí v těchto regionech.

Izraelský útok na Írán byl reakcí na rozsáhlý raketový útok na Izrael z 1. října. Útok byl proveden v několika vlnách v průběhu několika hodin.

Během útoku syrská státní média uvedla, že Izrael zaútočil na několik vojenských míst na jihu a ve středu země. Nad Jordánskem byly spatřeny i izraelské stíhačky.

První vlna útoku se údajně zaměřovala na schopnosti Íránu protivzdušné obrany, zatímco druhá zasáhla výrobní závody dronů a balistických střel a také místa používaná k odpalování takových zbraní. Útok, který izraelská armáda nazvala „Dny pokání“, se zúčastnilo asi 100 letadel izraelského letectva.

Íránský prezident Masoud Pezeshkian v prohlášení zaslaném X truchlil nad čtyřmi důstojníky, kteří byli zabití při útoku, a varoval před budoucí eskalací ze strany Izraele.

„Nepřátelé Íránu by měli vědět, že tito stateční lidé nebojácně stojí na obraně své země a budou reagovat na každou hloupost taktem a inteligencí,“ píše Pezeshkian.

Využití iráckého vzdušného prostoru Izraelem během útoku na Írán potvrdila irácká média. V severní provincii Saladin byly nalezeny trosky tajné izraelské dvoustupňové balistické střely odpalované ze vzduchu. Videozáznam trosek byl zveřejněn na sociálních sítích.

Utajovaná střela, která byla poprvé spatřena při izraelském útoku na Írán 19. dubna, se zdá být derivátem izraelské rodiny střel odpalovaných ze vzduchu Sparrow, které byly původně vyvinuty k napodobování balistických střel a testování protiraketových systémů.

Dotyčná střela může být balistická střela „Zlatý horizont“ pojmenovaná v nedávno uniklé zprávě amerických tajných služeb o izraelských přípravách na útok na Írán. Předpokládá se, že raketa má maximální dolet kolem 2000 kilometrů.

Není jasné, jaké další zbraně Izrael použil během útoku na Írán, ačkoli zpráva The New York Times naznačuje, že byly použity drony.

Videozáznam útoku zveřejněný izraelskou armádou ukázal, že stíhačky startují pouze s raketami vzduch-vzduch a externími palivovými nádržemi.

Zatímco Izrael dokázal zasáhnout cíle v Íránu, plný rozsah škod, které Islámská republika utrpěla, zůstává nejasný. Jakákoli reakce Íránu by mohla vést k vážné eskalaci. Nedostatečná reakce by zároveň mohla Izrael povzbudit k ještě větší eskalaci. Vzhledem ke složitosti situace bude íránskému vedení pravděpodobně chvíli trvat, než učiní rozhodnutí.

 Zdroj :

## **Continue Reading**

---

[Previous Izrael zahájil rozsáhlé raketové útoky na Írán: Podrobnosti o nočním útoku + VIDEO](#)